

Kraj chce pomoci albánským městům s čerpáním evropských fondů. Ve hře je také přímé letecké spojení z Pardubic

5.11.2025 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Zástupci několika albánských měst společně s velvyslancem Ilirem Tepelenou navštívili Pardubický kraj. S hejtnanem Martinem Netolickým jednali nejen o spolupráci na úrovni regionů a cestovním ruchu, ale také o záležitostech evropských fondů a o zkušenostech kraje s čerpáním těchto finančních zdrojů. Vstup do Evropské unie totiž patří mezi nejbližší cíle této balkánské země, která se stává stále častěji destinací, kam v letních měsících vyrážejí také čeští turisté.

„Návštěva albánských starostů a Svazu měst a obcí byla jedním z výstupů našeho jednání na české ambasádě v Tiraně v červnu letošního roku. Albánie je v procesu přístupových jednání a čeká ji řada složitých kapitol, proto chtějí zástupci měst znát naše zkušenosti a žádají o pomoc stejně, jako jsme v minulosti žádali o podporu například v Německu či Rakousku. Na základě našich kontaktů v Konispolu a Delvině chceme pomoci i dalším městům, a to například formou semináře na téma čerpání evropských fondů či evropské legislativy. Předpokládáme, že bychom v příštím roce zorganizovali setkání našich projektových manažerů s jejich albánskými protějšky. Konkrétní příklady a zkušenosti jsou k nezaplacení,“ uvedl hejtnan Martin Netolický, který se starosty například ze Sarandy nebo Gjirokastry hovořil také o decentralizaci.

Albánie totiž patří mezi země, kde má centralizace hluboké kořeny s ohledem na komunistickou minulost a řada procesů stále není svěřena regionální či lokální úrovni. „Decentralizace bude jedním z témat v rámci přístupových jednání, a proto se kolegové zajímají o fungování českého systému. Během naší návštěvy Albánie jsme toto téma rovněž otevírali, protože v zemi došlo ke slučování obcí do větších celků a tento trend nadále pokračuje. Nicméně obcím nejsou svěřeny v dostatečné míře ani prostředky, ani kompetence,“ doplnil hejtnan.

S ohledem na rostoucí počet turistů, a to nejen českých, byla tématem také oblast cestovního ruchu. „Kromě letiště v Tiraně probíhá výstavba druhého mezinárodního letiště ve Vloře, které by výrazně přispělo k lepší dostupnosti například Sarandy, Ksamilu a dalších jižních částí země. Proto chceme najít cestu, jak propojit Pardubice a Albánii přímým leteckým spojením, především v letních měsících,“ uvedl hejtnan s tím, že pro letošní turistickou sezónu bylo odhadováno až 150 tisíc českých turistů a podle odhadů by toto číslo mělo i nadále růst.

<https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/130708/kraj-chce-pomoci-albanskym-mestum-s-cerpanim-evropskych-fondu-ve-hre-je-take-prime-letecke-spojzeni-z-pardubic>